
 II TYDZIEŃ Wielkiego Postu  
1 III – 8 III 2026 r.  

   NIEDZIELA (dnia 1 marca) 
7,30 Dziękczynno-błagalna w intencji Danuty z okazji urodzin 
9,30 Dziękczynno-błagalna w intencji Marii z okazji urodzin 
11,30 Dziękczynno-błagalna w intencji Patryka z okazji urodzin  
15,50 Gorzkie Żale i kazanie pasyjne 
16,30 Dziękczynno-błagalna w intencji syna Pawła z okazji urodzin  

   PONIEDZIAŁEK (dnia 2 marca)  
7,00 Za †† szwagra Kazimierza w 8 rocznicę śmierci, wujka Felicjana w 11 rocznicę 
śmierci i ciocię Krystynę 
17,00 Za † Janinę Habel, od sąsiadów z klatki  

  WTOREK (dnia 3 marca) 
7,00 Za † Irenę Brodocz, od rodziny Sojka 
17,00 Za † dziadka Romana Królikowskiego 
19,00 W intencji uzdrowień fizycznych, psychicznych i duchowych 

   ŚRODA (dnia 4 marca), święto św. Kazimierza 
7,00 Za † Janinę Habel, od sąsiadów z klatki  
17,00 Za † męża Kazimierza w 8 rocznicę śmierci 
19,00 W intencjach wspólnoty Matek w Modlitwie 

   I CZWARTEK (dnia 5 marca) 
7,00 Za powołanych do służby Bożej i o nowe powołania z naszej parafii 
17,00 Za † Janinę Habel, od rodziny Marcol, Broda, Kucharczyk, Czupryna 

   I PIĄTEK (dnia 6 marca) 
 7,00 Za † Irenę Brodocz, od koleżanki Anny Chrapek i Anny Kuchejda, Nabożeń-
stwo do Bożego Serca, adoracja całodzienna 
16,50 Wypominki za zmarłych 
17,00 Droga krzyżowa, Msza św. Za †† Helenę i Tadeusza Szmigów, rodziców i ro-
dzeństwo z obu stron; od g. 20 adoracja całonocna     

  I SOBOTA (dnia 7 marca) 
6,15 Nabożeństwo do Niepokalanego Serca NMP, Różaniec fatimski; 
Msza św. w intencjach wynagradzających za grzechy przeciw czci Matki Bożej  
17,00 Za †† Annę, Władysława Sikorów, brata Jana, siostrę Danutę i szwagra Gusta-
wa 
   NIEDZIELA (dnia 8 marca), Rekolekcje wielkopostne 
7,30 Dziękczynno-błagalna w intencji Jana z okazji 19 urodzin 
9,30 Dziękczynno-błagalna w intencji Matyldy z okazji urodzin z prośbą o zdrowie, 
Boże błogosławieństwo i dary Ducha Św. 
11,30 1. Dziękczynno-błagalna w intencji Mateusza z okazji 13 urodzin z prośbą o 
Boże prowadzenie i błogosławieństwo; 2. Dziękczynno-błagalna w intencji Darii z 
okazji 40 urodzin; błogosławieństwo rocznego dziecka Zofii 
15,50 Gorzkie Żale i kazanie pasyjne  
16,30 Za † Teresę Jarmoszko w 1 rocznicę śmierci 

Ogłoszenia duszpasterskie 
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Dziś gościmy s. Katarzynę z Domu Pomocy Społecznej, która wraz z podopiecznymi 
zwróci się o wsparcie budowy Przestrzeni Opatrzności. Będzie można na ten cel 
złożyć ofiarę przed kościołem. Na g. 15,50 zapraszamy na nabożeństwo Gorzkich 
Żali z kazaniem pasyjnym. 
Od tego tygodnia terminy Mszy św. w tygodniu i kancelarii parafialnej wracają do 
zwykłych godzin. 

We wtorek o g. 19 ze wspólnotą św. Bogurodzicy zapraszamy na comiesięczną Mszę 
św. z modlitwą o uzdrowienie. 

W środę przypada święto św. Kazimierza. W tym dniu na g. 19 zapraszamy wspólnotę 
Matek w Modlitwie. 

W tym tygodniu przypadają pierwszy czwartek, pierwszy piątek i pierwsza sobota 
miesiąca. W czwartek pamiętamy  o powołanych do służby Bożej i prosimy o dar 
nowych powołań, w piątek  oddajemy cześć Najświętszemu Sercu Pana Jezusa, 
a w sobotę Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi Panny. W czwartek i piątek 
Spowiedź św. dla dzieci i młodzieży od g. 16, dla dorosłych codziennie pół godzi-
ny przed Mszą św. Zachęcamy do udziału w całodziennej i całonocnej adoracja 
Najświętszego Sakramentu piątek. W sobotę od g. 8 odwiedziny chorych z posłu-
gą sakramentalną. Prosimy zgłaszać chorych w zakrystii. W czwartek na Mszę św. 
i spotkanie po Mszy zapraszamy dzieci przygotowujące się do I Komunii św. z 
rodzicami. 

Nabożeństwo Drogi krzyżowej będzie w piątek o g. 17 przed wieczorną Mszą św. – 
zapraszamy do licznego udziału, także dzieci i młodzież. Z racji pierwszego piątku 
miesiąca po rannej Mszy św. będzie nabożeństwo do Najświętszego Serca Pana 
Jezusa.  
Po wieczornej Mszy św. w piątek na spotkanie organizacyjne do biblioteki zapra-
szamy wszystkie chętne osoby do przeprowadzenie pikniku rodzinnego, który jest 
planowany 30 maja. 

U ks. Mikołaja trwają zapisy na wakacyjne wyjazdy do Bawarii i Austrii oraz do Bo-
śni. 

Bóg zapłać za sprzątanie kościoła - mieszkańcom ul. Morcinka  30 oraz za ofiary    na 
kwiaty, w tym tygodniu prosimy o sprzątanie mieszkańców ul. Morcinka 34 i 36.  
W przyszłą niedzielę po Mszach św. członkowie Caritas naszej parafii będą zbie-
rać ofiary do puszek na pomoc świąteczną dla potrzebujących. 
Przy bocznym wyjściu z kościoła do nabycia jest prasa katolicka. Kawiarenka 
czynna jest po niedzielnej Mszy o 9,30, a biblioteka we wtorek po wieczornej 
Mszy św. 

W przyszłą niedzielę rozpoczniemy parafialne rekolekcje wielkopostne, które będzie 
głosił o. Izajasz Drzeniek, franciszkanin z Cieszyna – już dziś wspieramy go naszą 
modlitwą. 



 

 Biuletyn Niedzielny  

Parafii Matki Bożej Różańcowej w Skoczowie 
 Nr 9(576/2026),  dnia 1 marca 2026 r.   

W tym numerze 

Intencje mszalne        2 
Ogłoszenia                  3 
Męstwo a dobro 
wspólne 4 

Kancelaria  
parafialna czynna: 

pn. i pt. 8 - 9, 
wt. i czw. 15,30 – 16,30, 

środy 18 - 19 

 

Msze św. 
w niedziele:  

7,30, 9,30, 11,30, 16,30  
(od czerwca do sierpnia - 

wieczorna Msza o g. 19,00);  
w tygodniu:   
 7,00 i 17,00  

 
Spowiedź św.  

codziennie pół godziny  
przed Mszą św. 

Msza św. z modlitwą  
o uzdrowienie -   
I wtorki o g. 19. 
Msza szkolna 

dla dzieci i młodzieży –  

I piątek, g. 17
 

Liturgia chrzcielna 
i błogosławienie  
rocznych dzieci 

III niedziela miesiąca, g. 11,30 
 

Adoracja  
Najśw. Sakramentu 
piątki od g. 15 do 17,  

w pozostałe dni godzinę przed 
wieczorną Mszą św. 

w I piątki od 7,30 do 17  
i od 20 do 7 rano 

 
Indywidualne  

błogosławieństwo 
 kapłańskie: 

po każdej Mszy św. 

PARAFIA  MATKI  BOŻEJ  RÓŻAŃCOWEJ w SKOCZOWIE 
ul. Harcerska 12, 43-430 Skoczów, tel. 33 8577160;  mail: parafiagornybor@gmail.com   

konto bankowe.: Bank Spółdzielczy w Skoczowie, nr 95 8126 0007 0003 5129 2000 0010  
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Rdz 12, 1-4a; Ps 33; 2 Tm 1, 8b-10;  Mt 17, 1-9; 
 Czytanie z Księgi Rodzaju 
 Pan Bóg rzekł do Abrama: „Wyjdź z twojej ziemi 
rodzinnej i z domu twego ojca do kraju, który ci ukażę. 
Uczynię bowiem z ciebie wielki naród, będę ci błogosławił  
i twoje imię rozsławię: staniesz się błogosławieństwem. Bę-
dę błogosławił tym, którzy ciebie błogosławić będą, a tym, 
którzy tobie będą złorzeczyli, i Ja będę złorzeczył. Przez 
ciebie będą otrzymywały błogosławieństwo ludy całej zie-
mi”.     Abram udał się w drogę, jak mu Pan rozkazał,  
a z nim poszedł i Lot.     
 Czytanie z 2 Listu św. Pawła do Tymoteusza  
 Najdroższy:   Weź udział w trudach i przeciwno-
ściach znoszonych dla Ewangelii według danej mocy Boga, 
który nas wybawił i wezwał świętym wezwaniem, nie dzięki 
naszym czynom, lecz stosownie do własnego postanowienia 
i łaski, która nam dana została w Chrystusie Jezusie przed 
wiecznymi czasami. Ukazana natomiast została teraz przez 
pojawienie się naszego Zbawiciela, Chrystusa Jezusa, który 
przezwyciężył śmierć, a rzucił światło na życie i nieśmier-
telność przez Ewangelię.    
 Słowa Ewangelii według Świętego Mateusza     
 Jezus wziął z sobą Piotra, Jakuba i brata jego Jana 
 i zaprowadził ich na górę wysoką osobno. Tam przemienił 
się wobec nich: twarz Jego zajaśniała jak słońce, odzienie 
zaś stało się białe jak światło.    A oto im się ukazali Moj-
żesz i Eliasz, którzy rozmawiali z Nim. Wtedy Piotr rzekł do 
Jezusa: „Panie, dobrze, że tu jesteśmy; jeśli chcesz, postawię 
tu trzy namioty: jeden dla Ciebie, jeden dla Mojżesza i jeden 
dla Eliasza”.    Gdy on jeszcze mówił, oto obłok świetlany 
osłonił ich, a z obłoku odezwał się głos: „To jest mój Syn 
umiłowany, w którym mam upodobanie, Jego słuchajcie”.    
Uczniowie, słysząc to, upadli na twarz i bardzo się zlękli.  
A Jezus zbliżył się do nich, dotknął ich i rzekł: „Wstańcie, 
nie lękajcie się”. Gdy podnieśli oczy, nikogo nie widzieli, 
tylko samego Jezusa.    A gdy schodzili z góry, Jezus przy-
kazał im, mówiąc: „Nie opowiadajcie nikomu o tym widze-
niu, aż Syn Człowieczy zmartwychwstanie”.   

WPROWADZENIE  
Bóg powołał Abra-

hama, który posłuszny 
Bogu, opuścił swój kraj. 
Stał się on ojcem wie-
rzących, gdyż bezgra-
nicznie zaufał Bogu, 
który powołuje ludzi,  

by obdarzyć ich zbawie-
niem i dać im światło 

prawdy — co przypomi-
na nam św. Paweł. 

Przez swe przemienie-
nie Chrystus objawił 

uczniom swoją chwałę, 
umocnił ich wiarę,  

by powołani przez Nie-
go, nie załamali się, gdy 
zobaczą Jego poniżenie. 
Mamy jak apostołowie  
i Abraham być ludźmi 

wiary i ufać mocno 
Chrystusowi, mimo że 

nie widzimy tutaj  
pełni Jego chwały.  

Siedem słów z krzyża i siedem cnót 
1. Męstwo a dobro wspólne 

 W kolejne niedziele wielkiego postu podczas na-
bożeństw Gorzkich Żali podejmować będziemy rozważa-
nia oparte na siedmiu słowach z krzyża Pana Jezusa.  
W każdym tym słowie omawiać będziemy najważniejsze 
wartości, cnoty, którymi mamy kierować się jako chrze-
ścijanie, także w życiu społecznym. 

 Pierwsze słowo Jezusa „Ojcze, odpuść im, bo nie 
wiedzą co czynią” kieruje naszą uwagę na cnotę męstwa. 
To cnota, która pozwala pozostać niewzruszonym i nie-
zniechęconym w obliczu trudności na drodze pełnienia 
dobra i obowiązków. Męstwo swój szczyt osiągnęło  
w życiu Jezusa - w zapomnieniu o sobie, bo na krzyżu 
myśli On tylko o innych i ich zbawieniu. To słowo  
z krzyża jest jak lekarstwo dla cierpiących, wołających 
„dlaczego mnie to spotkało?, podaje  motyw: „odpuść 
im”. Skoro już nosimy ślady po krzyżu, to zamiast uty-
skiwać przeciw Bogu, pomyślmy o ofiarowaniu ich za 
nasze grzechy lub grzechy bliźnich. To także lekarstwo 
dla wszystkich wierzących, którzy chcą iść na kompro-
misy z tym światem, którzy wzdragają się przed podję-
ciem wysiłku życia według zasad wiary, przed naraże-
niem się na śmieszność, pogardę czy prześladowanie. To 
wezwanie, by praktykować męstwo Zbawiciela, który nie 
zważał na śmierć, byśmy mogli otrzymać przebaczenie. 
To słowo zapewnia, że cierpienie duszy rodzi się zawsze 
ze sprzeciwu wobec woli Bożej; a pokój, który odkrywa-
my – z pogodzenia naszej woli z Bogiem, który pragnie 
naszego uświęcenia. Przecież jako stworzeni dla Boga, 
tylko z Nim możemy być szczęśliwi. 

 Męstwo konieczne jest też w realizacji pierwszej 
zasady nauki społecznej Kościoła - odpowiedzialności za 
dobro wspólne. Wynika ona z godności osoby ludzkiej. 
Człowiekowi i wspólnotom mamy mężnie pomagać  
w osiąganiu doskonałości, np. zapewniając główne po-
trzeby (od jedzenia, pracy do prawdy i ochrony wolności 
religijnej), pamiętając zawsze, że nasza historia zaczyna 
się i osiąga swój szczyt w Jezusie, dzięki Niemu, przez 
Niego i ze względu na Niego, i troska o zbawienie każ-
dego człowieka pozostanie najważniejszym Dobrem. 

mailto:parafiagornybor@gmail.com

